
 

 
 

  

REGIONALNA DEPONIJA ČVRSTOG /KOMUNALNOG/ OTPADA „UBORAK-BUĐEVCI“ 
O SADAŠNJEM STANJU I RADU 
 
UVOD 
Grad Mostar, suočen sa činjenicom da je postojeća sanitarna deponija „Uborak“ pred 
zatvaranjem zbog popunjenosti, donosi Odluku o proširenju  iste na mikrolokalitetu 
Uborak-Buđevci. U cilju zatvaranja konstrukcije finansiranja, Grad Mostar vodi pregovore 
sa nadležnim državnim i federalnim ministarstvima i Svjetskom bankom radi dobivanja 
povoljnih dugoročnih kredita, kao i učešća u dodjeli grantova iz fondova za zaštitu okoline. 
Upozoreni od Svjetske banke da ista odobrava sredstva samo za firme i projekte u kojima 
su gradovi i općine 100% vlasnici istih, a obzirom da je postojeće JP Uborak dioničko društvo, 
na redovnoj 50-oj sjednici, Gradsko vijeće 27.11.2007.god., donijelo je ODLUKU o  osnivanju 
Javnog preduzeća za upravljanje komunalnim otpadom, koje će poslovati pod nazivom 
J.P.“Deponija“d.o.o.  Mostar, u 100% vlasništvu grada Mostara. 
Poznavajući stroge kriterije Svjetske banke za odobrenje povoljnih kreditnih sredstava 
izrađen je Idejni projekat za sanitarnu deponiju  u istoj katastarskoj općini Vrapčići,  ali sa 
novim mikro lokalitetom Uborak-Buđevci, koji je u novembru mjesecu 2007.god., usvojilo 
Gradsko vijeće Grada Mostara.  
Na istoj sjednici donesena je Odluka o pristupanju izradi i Izmjeni prostornog plana radi 
osiguranja planskih preduslova za gradnju deponije. 
Na svojoj 58. redovnoj sjednici održanoj dana 21.05.2008. god., Gradsko vijeće grada 
Mostara donosi Odluku o utvrđivanju javnog interesa za predmetni lokalitet odnosno 
proširenje deponije komunalnog otpada “Uborak-Buđevci“ (Odluka br.01-02-146/08) 
 
Grad Mostar, tačnije Odjel za urbanizam i građenje, pokreće radnje na prikupljanju 
dokumentacije za izdavanje urbanističke saglasnosti. U sklopu istog podnosi se i Zahtjev za 
izdavanje Okolinske dozvole Federalnom ministarstvu okoliša i turizma i pristupa izradi Plana 
aktivnosti. 
U martu 2009. godine, J.P.“Deponija“ d.o.o. Mostar dostavlja dopunjen Plan aktivnosti uz 
zahtjev za izdavanje okolinske dozvole.“ 
Dana 23. 04. 2009. godine Federalno ministarstvo okoliša i turizma  dostavlja RJEŠENJE o 
odobravanju plana aktivnosti . 
Federano ministarstvo okoliša i turizma dana 08.06.2009.god. donosi: RJEŠENJE u kome se 
izdaje okolinska dozvola operateru J.P.“Deponija“d.o.o. Mostar, a koja se odnosi na 
deponiju Uborak-Buđevci. 
Odjel za urbanizam i građenje grada Mostara izdaje urbanističku saglasnost 15.07.2011. 
godine.  
U međuvremenu Grad Mostar provodi aktivnosti na eksproprijaciji/izvlaštenju parcela na 
kojima su projektovane buduće kasete tijela deponije za odlaganje otpada. Međutim, dolazi 
do zastoja, iz razloga što vlasnici traže izvlaštenje i kuća koje nisu bile predmet eksproprijacije. 



 

 
 

  

Zbog zastoja u eksproprijaciji zemljišta,  JP „Deponija“ d.o.o. Mostar uz suglasnost Svjetske 
banke i nadležnog federalnog ministarstva radi izmjenu i dopunu glavnog projekta kojim se 
definira jedna manja odlagališna ploha površine 1,8 ha, te projekat recilklažnog postrojenja 
kao preventivu.  
 
KREDITI I GRANTOVI 
Ovaj projekat finansiran je putem Svjetske banke kroz II faze kako slijedi: 
SUPSIDIJARNI KREDITNI SPORAZUM – BROJ KREDITA 3672-1-BOS o prenosu kreditnih 
sredstava Dodatnog finansiranja po projektu upravljanje čvrstim otpadom finansiranom od 
strane Svjetske banke potpisan je između Vlade Federacije BiH - Federalnog ministarstva 
finansija i J.P.“Deponija“d.o.o. Mostar dana  10.12. 2008. god. u visini 627.646,29 SDR što je 
ekvivalent 947.369,31 USD (I FAZA PROJEKTA). 
SUPSIDIJARNI KREDITNI SPORAZUM 4540–BOS II Faza o prenosu kreditnih sredstava po 
drugom projektu upravljanja čvrstim otpadom finansiranim od strane Svjetske Banke 
potpisan je između Vlade Federacije BiH - Federalnog ministarstva finasija i 
J.P.“Deponija“d.o.o. Mostar dana 21.10.2009. godine u visini od 2,2 miliona SDR-ova, 
ekvivalent 3.510.000,00 USD. 
Javno preduzeće „Deponija“d.o.o. Mostar aplicira 2010. godine za IPA FOND sa projektom 
izgradnje reciklažnog centra. Ova aplikacija i program je prihvaćen, te je odobreno 2,5 miliona 
EUR-a.  
Vlada federacije BiH na 122. sjednici održanoj 04. 11. 2009. godine donosi ZAKLJUČKE  kojim 
se usvaja lista odobrenih projekata IPA fondova 2010. god., među kojima je i projekt 
J.P.“Deponije“ d.o.o. Mostar (Broj 855/2009). Projekat IPA predviđa izgradnju reciklažnog 
centra, koji se sastoji iz dva dijela: a) građevinskog - izgradnja hale za reciklažu b) nabavka i 
instaliranje opreme za reciklažu. 
Sporazum IPA Granta EC TF011456 Potpisan je između Vlade Federacije BiH i J.P.“Deponija“ 
d.o.o. Mostar dana 07.09.2012.god., u visini 2.345.142,00 EUR, a implementirao se 
posredstvom Svjetske banke. Projektima je upravljao PMU Tim formiran u okviru 
Federalnog ministarstva okoliša i turizma, a implementator je PIT TIM formiran unutar JP 
“Deponija“d.o.o. Mostar. 
 
POČETAK RADA DEPONIJE 
Obzirom na uvjete korištenja odobrenih kredita od Svjetske banke i na osnovu izdate 
dokumentacije Grad Mostar odnosno JP Deponija počinje radove na izgradnji nove deponije 
Uborak-Buđevci. Na zahtjev firme „Generalservis“ Sarajevo kao jednog od dioničara stare 
deponije Federalni inspektor/Federalna uprava za inspekcije poslove, poništava izdatu 
dokumentaciju smatrajući Grad Mostar/Odjel za urbanizam i građenje/nenadležnim, nakon 
čega zajedno sa projektom (idejnim i glavnim) urađenim od strane licencirane firme IPSA 
Sarajevo, Grad Mostar uz ostalu potrebnu dokumentaciju podnosi zahtjev Federalnom 
ministarstvu prostornog uređenja za izdavanje urbanističke saglasnosti (18.02.2013. godine). 



 

 
 

  

Uz potpunu i valjanu dokumentaciju Federalno ministarstvo prostornog uređenja izdaje 
Gradu Mostaru  Urbanističku saglasnost Br: UPI/03-23-2-54-13 ID  24.07. 2013. godine. 
Međutim, Generalservis pokreće upravni spor protiv rješenja Federalnog ministarstva 
prostornog uređenja kod Kantonalnog suda u Sarajevu, a sud poništava rješenje i vraća 
predmet  prvostepenom organu na ponovni postupak. 
Kako na Federalnom nivou ne postoji Zakon o legalizaciji izgrađenih objekata, Federalno 
ministarstvo prosljeđuje predmet Gradu Mostaru na rješavanje. 
Grad Mostar vraća predmet Fedralnom ministarstvu, smatrajući da nema nadležnosti za 
postupanje, tako da je ishod ponovni zastoj. 
Federalno ministarstvo  okoliša i turizma svojim aktom Br: UP-I 05/02-23-11-69 1/13  od 14. 
11. 2013. god., donosi Rješenje o zatvaranju općinske deponije „Uborak“ na lokalitetu Vrapčići 
bb Mostar, kojom upravlja J.P. „Uborak“ dd Mostar. 
Suočena sa ovakvim činjenicama, Vlada Federacije BiH daje saglasnost Gradu Mostaru da vrši 
privremeno odlaganje komunalnog otpada na lokaciji Uborak-Buđevci u naselju Vrapčići kod 
Mostara od 01.08. 2014. god., jer dana 31.07.2014 god prestaje odlaganje komunalnog 
otpada na odlagalište „Uborak“ d.d. Mostar, zbog zatvaranja iste ( Sl.novine FBiH br 59/14 od 
23. 07. 2014. godine). 
Na temelju gornje Odluke o davanju saglasnosti za privremeno odlaganje komunalnog otpada 
Grad Mostar – Gradonačelnik, dana 23.07.2014. god. donosi UPUTSTVO Br:02-25-11741/14 
kojim se propisuje način poduzimanja neophodnih radnji kako bi se nesmetano osigurao 
prihvat, recikliranje i odlaganje komunalnog otpada od strane JP “Deponija“ d.o.o. Mostar. 
Nova deponija je bila građevinski i tehnički spremna za početak rada. Odlaganje otpada je 
započelo 01.09.2014. god.  
U cilju izdavanja potrebne dokumentacije Federalna vlada je donijela ODLUKU o prenosu 
nadležnosti sa Federacije Kantonalnom ministarstvu prostornog uređenja HNK za okončanje 
postupka donošenja odobrenja za građenje Regionalne Deponije krutog otpada u Mostaru. 
Odluka je donesena 10. 09. 2015., a objavljena 18.09.2015 (Sl.novine FBiH 72/15).  
Tokom implementacije projekta, sukladno potpisanim sporazumima, svaku fazu gradnje i 
ugradnje opreme pratio je i zapisnikom primio MONITORING TIM FEDERALNOG 
MINISTARSTVA OKOLIŠA I TURIZMA. 
01.10.2014. godine, odmah po početku rada regionalnog odlagališta čvrstog/komunalnog/ 
otpada Uborak-Buđevci Federalno ministarstvo okoliša i turizma izdaje Rješenje o 
obnovljenoj okolišnoj dozvoli Broj: UPI 05/2-23-11-47-2114 SN od 17.09.2014.godine. 
Po programu "Podrška regionalnim centrima za upravljanje otpadom i regionalnim 
sanitarnim deponijama za upravljanje komunalnim otpadom u Federaciji Bosne i 
Hercegovine“, Ugovor broj: 04-23-632-VI/17-9 od 04.12.2017.godine, preduzeću JP 
„DEPONIJA“ d.o.o.  su dodijeljena  finansijska sredstva od strane Federalnog ministarstva u 
iznosu od 264.706,00 KM. 
10.4.2019.god UPOTREBNA DOZVOLA ZA FAZU I - Rješenje br. UPI -09-03-25-38/18  
7.12.2018.god., UPOTREBNA DOZVOLA ZA FAZU II - Rješenje br. UPI -09-03-25-37/18  
 



 

 
 

  

MONITORING 
JP DEPONIJA d.o.o. Mostar U svom radu ispunjava sve uslove iz okolinske dozvole. Za cijeli 
prethodni period vršen je monitornig sastavnica okoliša u skladu sa Okolišnom dozvolom. 
Važno je napomenuti da tijelo deponije (i faza I i faza II), kao i laguna jeste vodonepropusno, 
kako sa donje strane, tako i sa bočnih strana kako bi se spriječio doticaj sa tlom, vodom i sl. 
Svi izvještaji pravovremeno su dostavljeni nadležnim tijelima: Federalno ministarstvo okoliša 
i turizma, Federalnoj upravi za inspekcijske poslove, Agenciji za vodno područje Jadranskog 
mora, Fondu za zaštitu okoliša Federacije BiH, Ministarstvu trgovine, turizma i zaštite okoliša 
HNŽ/K.  
 
Sva mjerenja je vršio i o tome izdao izvještaje o mjerenju ovlašteni i akreditirani pravni 
subjekt Zagrebinspekt d.o.o Mostar.  
Općenito se može reći da su vršena slijedeća mjerenja:  
1. Kvalitet zraka (Na svim mjernim mjestima ispitani parametri kvalitete zraka zadovoljavali 
su zahtjeve propisane Pravilnikom o načinu vršenja monitoringa kvalitete zraka i Okolišnom 
dozvolom) 
2. Kvalitet voda rijeke Neretve (Na temelju rezultata provedenih ispitivanja zaključeno je da 
deponija krutog komunalnog otpada JP DEPONIJA doo Mostar nema utjecaj na kvalitetu rijeke 
Neretve odnosno da infiltracija iz deponije, ako i postoji, nema utjecaja na kvalitetu rijeke 
Neretve) 
3. Sastav voda u laguni za procjedne vode (Rezultati ispitivanja fizikalno-hemijske analize ove 
vode ukazuju da vrijednosti većine parametara ne zadovoljavaju kriterije efluenta za 
površinske vode i sustav javne kanalizacije, ali se otpadna voda iz lagune se ne ispušta u okoliš, 
već se na nju primjenjuje proces recirkulacije) 
4. Sastav voda u separatoru (Sva ispitivanja fizikalno-hemijskih parametara su utvrdila da svi 
ispitivani parametri zadovoljavaju granične vrijednosti) 
5. Sastav voda u biojami (Sva ispitivanja su utvrdila da svi ispitivani parametri zadovoljavaju 
granične vrijednosti) 
6. Mjerenje dnevne buke (Sva ispitivanja su utvrdila da svi ispitivani parametri zadovoljavaju 
granične vrijednosti) 
7. Mjerenje noćne buke (Sva ispitivanja su utvrdila da svi ispitivani parametri zadovoljavaju 
granične vrijednosti) 
8. Mjerenje piezometara (Sva ispitivanja su utvrdila da svi ispitivani parametri zadovoljavaju 
granične vrijednosti) 
9. Mjerenje deponijskih plinova (Sva ispitivanja su utvrdila da svi ispitivani parametri 
zadovoljavaju granične vrijednosti) 
 
 
 
 
 



 

 
 

  

DOZVOLE 
2009 g. 
AGENCIJA ZA VODNO PODRUČJE JADRANSKOG MORA 
Broj.UP 40-1/25-2-25/09 od 16.07.2009.g. 
RJEŠENJE Investitoru –Gradu Mostaru, izdaje se Prethodna vodna saglasnost u svrhu izrade projektne 
dokumentacije za proširenje sanitarne deponije u obuhvatu i granicama defenisanim „Planom 
prilagodbe deponije „Uborak“ i idejnim projektom „Izgradnja/proširenje deponije „Uborak“izrađen od 
strane projektnog zavoda „Hercegovina“sa p.o.2008.god. 

/važi 3.godine od dana izdavanja 16.07.2012/ 
2013 
FEDERALNO MINISTARSTVO PROSTRONOG UREĐENJA 
Broj: UPI/03-23-2-54/13/ID OD 24.07.2013.god. 
Rješenje o urbanističkoj saglasnosti za radove na izgradnji Deponije „Uborak-Buđevci“ /399/13-DP od 
29.07.2013./ 
AGENCIJA ZA VODNO PODRUČJE JADRANSKOG MORA 
Broj.UP 40-1/25-2-31/13 od 18.03.2013.g. 
RJEŠENJE Investitoru – Gradu Mostaru, izdaje se Prethodna vodna saglasnost u svrhu izrade projektne 
dokumentacije za proširenje sanitarne deponije Uborak-Buđevci u obuhvatu i granicama defenisanim 
„izmjenama i dopunama glavnog projekta odlagališta čvrstog otpada „Uborak“Mostar-idejni projekat 
izrađen od strane projektanta „IPSA-INSTITUT“ d.o.o. Sarajevo, oktobar 2012.g. 
/važi 3.godine od dana izdavanja 18.03.2016/ 
2014 
*FEDERALNO MINISTARSTVO OKOLIŠA I TURIZMA 
Broj: UP I 05/2-23-11-47-2/14-SN od 17.09.2014.g. 
Rješenje o okolinskoj dozvoli7478/14-DP od 02.10.2014  
2015 
AGENCIJA ZA VODNO PODRUČJE JADRANSKOG MORA 
Broj.UP 40-1/25-3-159/15 od 23.12.2015.g. 
Rješenje, Daje se vodna saglasnost na projektnu dokumentaciju za izgradnju dijela objekta složene 
građevine Regionalne deponije krutog otpada u Mostaru 
važi 2.godine od dana izdavanja 23.12.2017/ 
2016 
MINISTARSTVO GRAĐENJA I PROSTORNOG UREĐENJA HNK 
Broj: UPI-09-03-25-63/15 
Mostar, 29.01.2016 godine 
NAČELNO ODOBRENJE ZA GRADNJU ZA SLOŽENU GRAĐEVINU 
,,Regionalnu deponiju krutog otpada u Mostaru"  
MINISTARSTVO GRAĐENJA I PROSTORNOG UREĐENJA HNK 
Broj: UPI -09-0325-73/15 od 19.02.2016.g. 
RJEŠENJE odobrava se legalizacija izrađenih objekata Složene građevine „ 
Regionalna Deponija krutog otpada u Mostaru „FAZA I“ 
2018 
MINISTARSTVO GRAĐENJA I PROSTORNOG UREĐENJA HNK 
RJEŠENJE broj: UPI -09-03-25-23/17 od 14.05.2018.g. 
Mijenjaju se i dopunjavaju tačka 1. i tačka 2. dispozitiva Rješenja ovoga Ministarstva, 



 

 
 

  

broj: UPI-09-03-25-63/15 od 29.01.2016. godine kojim se izdaje NAČELNO 
ODOBRENJE ZA GRADNJU ZA SLOŽENU GRAĐEVINU ,,Regionalne deponije krutog otpada u Mostaru 
MINISTARSTVO GRAĐENJA I PROSTORNOG UREĐENJA HNK dostavilo je: 
Broj: UPI -09-03-25-23/17 od 14.05.2018.g. 
RJEŠENJE odobrava se legalizacija izrađenih objekata Složene građevine „Regionalna Deponija krutog 
otpada u Mostaru“  
AGENCIJA ZA VODNO PODRUČJE JADRANSKOG MORA 
Broj: UP/40-1/25-3-75/18 od 11.07.2018.g.  
RJEŠENJE daje se vodna saglasnost na projektu Faza II: Tijelo deponija 2 koja se planira graditi na 
zemljištu kao Kč.689/141, 689/139, 696/1, 698/3, 699/3, 706, 705, 700/3, 702/3, 703/3, 2970/2, 707/1 
K:O. Vrapčići, Glavni projekat Dogradnje 1 ha deponije čvrstog otpada 
 
Broj: UP/40-1/25-3-76/18 od 11.07.2018.g. RJEŠENJE daje se vodna saglasnost na projektu Faza III: 
Postrojenje za tretman procjednih voda /filtrata/ 
/nalazi se u Registratoru RJEŠENJA  Minist.prost.uređ.HNK  i Agencije/ 
Važi 2.godine od dana izdavanja 11.07.2020/ 
MINISTARSTVO GRAĐENJA I PROSTORNOG UREĐENJA HNK dostavilo je: 
br.UPI-09-03-25-22/18 od 03.09.2018. 
RJEŠENJE odobrava se legalizacija izgrađenog Tijela deponije 2.FAZAII složene građevine „Regionalne 
deponije krutog otpada u Mostaru“  
MINISTARSTVO GRAĐENJA I PROSTORNOG UREĐENJA HNK dostavilo je: 
br.UPI-09-03-25-23/18 od 03.09.2018. 

 
PREČISTAČ 
RJEŠENJE ZA ODOBRENJE ZA GRADNJU ZA PS za povrat filtrata iz lagune na deponiju, lagune 
za procjedne vode deponije i Uređaj za tretman filtrata objekta složene građevine 
„Regionalne deponije krutog otpada u Mostaru“ FAZA III.  
JP „Deponija“ d.o.o. Mostar je aplicirala na projekat Globalnog okolišnog fonda (Projekt 
kontrole okolišnog zagađenja Jadranskog mora (I)) za prečistač procjednih deponijskih voda- 
filtrata, koji bi tretirao filtrate sa sadašnje, stare i buduće deponije, kombinovanim sistemom 
separacije i reverzibilne osmoze. Isti joj je dodjeljen, ali ne krivicom JP „DEPONIJA“ d.o.o., isti 
nije završen. 
Projekat je potpisan 10.septembra 2014. godine između Bosne i Hercegovine i Međunarodne 
banke za obnovu i razvoj u funkciji Agencije za implementaciju Globalnog fonda za zaštitu 
životne sredine (GEF). Ukupan iznos Projekta je 6,77 miliona USD. Bosni i Hercegovini je 
dodijeljeno 2,44 miliona USD i Hrvatskoj 4,33 miliona USD. Projekat se provodio u periodu 
2014-2019. godina. Prema Sporazumu za implementaciju projekta u BiH upravljanje istim 
povjereno je Ministarstvu vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH, a JP „DEPONIJA“ d.o.o. 
je formirala implementacijski tim (PIT). Projekt je po sporazumu zatvoren 15.2.2019.godine, 
a o rezultatima istog Grad Mostar je upoznat na proširenoj misiji Svjetske banke i učesnika 
6.2.2019. u Mostaru. 
U sklopu projekta u BiH bilo je predviđeno izvesti sljedeće komponente: 



 

 
 

  

1. PROJEKTOVANJE I IZGRADNJA POSTROJENJA ZA PREČIŠĆAVANJE PROCJEDNIH VODA 

NA SANITARNOJ DEPONIJI „UBORAK-BUĐEVCI“ U MOSTARU 

2. PROVOĐENJE OKOLIŠNOG MONITORINGA PRIJE I POSLIJE PUŠTANJA U RAD 

POSTROJENJA ZA PREČIŠĆAVANJE PROCJEDNIH VODA IZ SANITARNE DEPONIJE 

3. USLUGE NADZORA ZA IZGRADNJU POSTROJENJA ZA PREČIŠĆAVANJE PROCJEDNIH 

VODA NA SANITARNOJ DEPONIJI „UBORAK-BUĐEVCI“ U MOSTARU 

22.01.2015.godine JP „DEPONIJA“ d.o.o. (odnosno Projektni Implementacijski Tim - PIT 
formiran prema procedurama SB unutar preduzeća) dostavlja u Ministarstvo vanjske trgovine 
i ekonomskih odnosa (odnosno u Project Menagement Unit-jedinicu formiranu prema 
procedurama SB unutar Ministarstva) Idejni projekt i projektni zadatak za Glavni projekt 
odnosno ponudbeni dokument. 
31.03.2015.godine SB se  prvi put očituje o projektnom zadatku, u međuvremenu PIT i PMU 
provode tender za usluge OKOLIŠNOG MONITORINGA PRIJE I POSLIJE PUŠTANJA U RAD 
POSTROJENJA. 
20.08.2015.godine PIT dostavlja u MVTEO ponudbeni dokument za PROJEKTOVANJE I 
IZGRADNJU POSTROJENJA ZA PREČIŠĆAVANJE PROCJEDNIH VODA na pregled i komentare. 
30.10.2015.godine MVTEO (PMU) šalje prvi put usaglašen ponudbeni dokument sa JP 
„DEPONIJA“ d.o.o., u SB na pregled i komentar. 
Kako Tim lider ureda SB u Zagrebu ne odobrava prihvaćen ponudbeni dokument od MVTEO i 
samim tim odlaže mjesecima objavu poziva na ponude, JP „DEPONIJA“ d.o.o. 29.2.2016 
upućuje URGENTNO pismo sa molbom da se ne troši vrijeme PROJEKTA koje je Ugovorom 
između SB i BiH limitirano. 
11.03.2016.god  JP „DEPONIJA“ d.o.o., dostavlja uredu SB u Sarajevu Rješenje o legalizaciji 
svih objekata regionalne deponije. 
17.03.2016.god   SB ured u Zagrebu angažira posebnog stručnjaka Roman Dinslage - Intecus 
GmbH da proširi projektni zadatak za dodatno biološko pročišćavanje procjednih voda sa stare 
zatvorene i  dijelom nesanirane deponije „UBORAK“. 
Cijelo vrijeme SB odlaže potpisivanje Implementacijskog Ugovora i u martu 2016. aktuelizira  
pitanja financijske održivosti projekta te od grada Mostara preko MVTEO traži dodatne 
garancije.  
31.3.2016.god SB daje „uvjetno“ odobrenje ponudbenog dokumenta za nabavku projekta 
isporuku i montažu pročistača uz nekoliko komentara za koje traži da se obavezno uvrste te 
zakazuje diskusiju o istom u periodu od 11.4-22.4 2016.godine što je samo po sebi apsurd 
(odobrio si, pa potom organiziraš diskusiju ??) 
20.04.2016.god, predstavnik JP„DEPONIJA“ učestvuje na telefonskom sastanku, sa 
predstavnikom MVTEO , predstavnikom SB ured u Zagrebu i ekspertom SB za nabavke gđom 
Karinom Mostipan čije je prisustvo bilo krajnje konstruktivno i najviše je doprinijelo da 
konačno MVTEO i ured SB u Zagrebu odobre javnu objavu poziva na ponude za 



 

 
 

  

PROJEKTOVANJE I IZGRADNJA POSTROJENJA ZA PREČIŠĆAVANJE PROCJEDNIH VODA NA 
SANITARNOJ DEPONIJI „UBORAK-BUĐEVCI“ U MOSTARU.  
Međutim ni nakon gore spomenute telefonske konferencije  ne prestaju upiti Ureda SB u 
Zagrebu o dodatnim informacijama vezanim za okolinske i druge dozvole za REGIONALNU 
DEPONIJU, te gradonačelnik 19.5.2016.god. upućuje pismo br. 02-25-14927/16 na zemaljski 
ured SB u Sarajevu na ruke regionalne ravnateljice gđe.T. Proskuryakove, u kojem navodi: 
„Grad Mostar i PIT tim JP „DEPONIJA“ d.o.o. su prema zakonima osigurali sve ključne 
dokumente za nesmetan postupak izdavanja Rješenja načelnog odobrenja za gradnju složene 
građevine, a kao najvažnije ističemo: 
-Rješenje o okolinskoj dozvoli, br UPI-05/2-23-11-47-2/14 SN, od 17.09.2014., godine, koju je 
izdalo Federalno ministarstvo okoliša i turizma 
-Rješenje o vodnoj suglasnosti, broj IIP/401/25-3-159/15, od 23.12.2015 godine, koju je izdala 
Agencija za vodno područje Jadranskog mora Mostar 
-Rješenje o legalizaciji br. UPI-09-0325-73/15, od 19.2.2016., god., izgrađenih objekata, Faza 
I složene građevine „Regionalna deponija krutog otpada“ Mostar, je drugi dokument također 
izdat od Ministarstva građenja i prostornog uređenja HNK FBH. Ovaj dokument također ima 
pravomoćnost. 
Ovim Rješenjem je osiguran legalitet izgrađenih objekata na „Regionalnoj deponiji krutog 
otpada“ Mostar, a što je bio ključni element za Odluku Vlade FBiH od 10.09.2015.god. kada je 
prenesena nadležnost za završetak postupka osiguranja odobrenja za gradnju deponije krutog 
otpada u Mostaru na Kantonalno Ministarstvo građenja i prostornog uređenja.“ 
Ovim dopisom gradonačelnik imenuje: 
...gospodina Murata Ćorića za koordinaciju svih aktivnosti vezanih za sanaciju stare deponije 
i početka rada nove deponije. Gospodina Ćorića možete smatrati dodatnim članom PIT tima i 
direktnom vezom sa gradom Mostarom, kao vlasnikom JP „DEPONIJA“ d.o.o. Mostar. 
Konačno 26.5.2016.godine, stiže odobrenje Ureda SB u Zagrebu i MVTEO javne objave poziva 
na ponude za PROJEKTOVANJE I IZGRADNJA POSTROJENJA ZA PREČIŠĆAVANJE PROCJEDNIH 
VODA NA SANITARNOJ DEPONIJI „UBORAK-BUĐEVCI“ U MOSTARU, i isti izlazi u javnim 
glasilima 31.5.2016.godine. 
Prvobitni datum otvaranja ponuda trebao je biti 19.07.2016.god., ali se isti zbog velikog broja 
upita zainteresiranih ponuđača, što dovodi do izdavanja dva amandmana na ponudbeni 
dokument, prolongira na 1.8.2016.godine. 
Tokom rada Komisije za evaluaciju ponuda,  ustanovljeno je da jedina ponuda koja je bila  
validna (od tri prispjele) za procjenu po zapisniku sa otvaranja ponuda,  nema Bankovnu 
garanciju  kakva je tražena ponudbenim dokumentom. Izvođač je umjesto Bankovne garancije 
(Bank Guarantee)  podnio osiguranje ponude (Bid Bond) od strane banke koja nema 
korespodentnu u BiH (što je prema pravilima SB nedopušteno) i sa kraćim rokom važenja nego 
je traženo u ponudbenom dokumentu. 
Ured Svjetske Banke u Zagrebu  je bez navođenja argumenata pravnih stručnjaka SB, tražio 
od komisije za procjenu ponuda da prihvati Bid Bond  i nastavi sa daljom evalucijom, čime 
bespotrebno gubimo više od četiri dodatna mjeseca da bi na kraju Ured SB u Zagrebu 



 

 
 

  

prihvatio Izvještaj komisije za evaluaciju ponuda od 12.12.2016.god., u kojem se ponovo 
navodi da Ponuđać JV “Radis” d.o.o. & “Rotreat Abwasserreinigung GmbH”, Istočno Sarajevo, 
nema valjanu garanciju ponude prema traženom obrascu iz ponudbenog dokumenta, niti 
potrebnu tehničku referencu u iskustvu sa biološkim pročišćavanjem, te se još i dodatno 
ispostavlja, a  na upit Centralnoj banci BiH, da na dan 23.11.2016 da “Radis” d.o.o. Istočno 
Sarajevo od 11 bankovnih računa ima 4 ugašena i 7 blokiranih, te kao takav ne može udovoljiti 
ni minimumu financijskih zahtjeva natječaja. 
Nakon ovoga slijedi dugo usaglašavanje teksta pojašnjenja odgovora firmi “Rotreat 
Abwasserreinigung GmbH” iz Austrije razloga koji su razlozi što im je ponuda odbijena, gdje 
se od strane MVTEO (iz nama nejasnih razloga) zaobilazi iznjeti ključni razlog, a taj je 
nereferentnost i propust da se da ispravna garancija ponude, kako je traženo u natječaju, 
nego se problem prebacuje u cijelosti na pomenutog domaćeg partnera. To se pismo 
usaglašava nevjerovatnih 2,5 mjeseci i odašilje 24.2.2017.godine, spomenutom neuspješnom 
ponuđaču. 
Već tad je u JP „DEPONIJA“ d.o.o. bilo jasno da neko iz nekog razloga nema namjeru 
implementirati ovaj projekt u Mostaru, ali je PIT tim nastavio s preuzetim obavezama, čvrst 
na stanovištvu da neće ni po kakvu cijenu odstupiti od propisanih procedura SB i obaveza iz 
implementacionih sporazuma. 
Tokom proljeća 2017.god., sa novim tehničkim ekspertima Banke, JP „DEPONIJA“ d.o.o. 
mijenja koncept pristupa problemu pročišćavanja procjednih voda na kompleksu stare 
deponije „UBORAK“ i nove Regionalne deponije „UBORAK BUĐEVCI“, na način da se iskljućuje 
biološki predtretman, a povećava kapacitet pročistaća na principu reverzibilne osmoze sa 50 
m3/danu na 80 m3/danu svi ostali prateći građevinski radovi su ostali uglavnom isti. 
31.3.2017.god, na traženje MVTEO i SB, JP „DEPONIJA“ d.o.o. podnosi operativni plan sa 
razrađenom dinamikom daljnjeg napredovanja projekta sa preciznim rokovima svake faze. 
Operativni plan je usvojen i JP „DEPONIJA“ odmah upućuje revidiran ponudbeni dokument u 
MVTEO i SB na pregled i odobrenje te odobrenje ponovljenog natječaja za PROJEKTOVANJE I 
IZGRADNJA POSTROJENJA ZA PREČIŠĆAVANJE PROCJEDNIH VODA NA SANITARNOJ 
DEPONIJI „UBORAK-BUĐEVCI“ U MOSTARU. Pregled ponudbenog dokumenta ponovo traje 
neprihvatljivo dugo, i konačno odobrenje MVTEO-a i SB objave ponovljenog natječaja JP 
„DEPONIJA“ d.o.o.  dobija 21.6.2017.godine (nakon 2,5 mjeseci) i sutra dan objavljuje poziv 
na ponude u javnim glasilima. Predviđeni datum otvaranja  prispjelih ponuda bio je 9.8.2017., 
god. 

Na predviđeni datum javnog otvaranja prispjele su 4 ponude. 25.8.2017.godine, komisija za 
ocjenu ponuda šalje izvještaj o ocjeni ponuda i daje prijedlog ponuđača za dodjelu ugovora. 
Međutim, Ured SB u Zagrebu i MVTEO nisu spremni prihvatiti predloženog ponuđača od 
strane JP „DEPONIJA“ d.o.o. i ponovo ne žele primjetiti i prihvatiti činjenicu da ponuđač JV 
ENGINEERING DOBERSEK GMBH MÖNCHENGLADBACH / ROTREAT ABWASSERREINIGUNG 
GMBH SEIERSBERG – PIRKA/A.D. “ZVORNIKPUTEVI” ZVORNIK, MÖNCHENGLADBACH, 
Republic of Germany, nije u stanju podnjeti ispravnu garanciju ponude te da nemaju pravilno 



 

 
 

  

potpisanu ponudu, uz sve druge nedostatke koji su navedeni u izvještaju o evaluaciji ponuda. 
I unatoč tome što pravni tim SB u svom dopisu od 14.11.2017.god., to jasno potvrđuje, JP 
„DEPONIJA“ gubi dodatnih pola godine da mu se formalno potvrdi  potpisivanje Ugovora za 
PROJEKTOVANJE I IZGRADNJA POSTROJENJA ZA PREČIŠĆAVANJE PROCJEDNIH VODA NA 
SANITARNOJ DEPONIJI „UBORAK-BUĐEVCI“ U MOSTARU 29.1.2018.godine, kvalificiranom 
ponuđaču za iznos od 1.533.633,47 €.  
Predmetnim  ugovorom bilo je potrebno isprojektirati, prema zakonodavstvu Federacije BiH 
postrojenje za pročišćavanje procjednih voda iz tijela deponije kapaciteta 80 m3/dan kojim bi 
bio obuhvaćen tretman procjednih voda sa stare deponije „UBORAK“ i Regionalne deponije 
„UBORAK-BUĐEVCI“. Pored spomenutog Ugovor je obuhvatao projektiranje i izgradnju 
drenažnog sustava oko stare deponije „UBORAK“ i lagune za prikupljanje procjednih voda sa 
iste, kao i pratećih građevina za sistem pročišćavanja na Regionalnoj deponiji (sabirni, 
egalizacioni bazen, pumpna postrojenja i dr.), te ograde oko dijela lokacije i jednogodišnji 
monitoring isporučioca opreme. 
Projektna dokumentacija nivoa glavnog projekta bila je sastavni dio ugovorenog posla za 
isporuku i montažu osmotičkog pročistača i dovršena je na vrijeme te podnesena nadležnim 
institucijama uz zahtjev za ishodovanje potrebnih dozvola. Tako je ishodovana i vodna 
saglasnost i građevinska dozvola. A tehnički eksperti Banke su prigodom misije u maju 
2018.godine dali pozitivno mišljenje na glavni projekt. 
Međutim, iz razloga neprimjereno dugog postupka odobravanja Ugovora za nadzor nad 
izvođenjem radova Istekao je rok ugovora za izvedbu radova i isporuku opreme, a sustigao je 
i datum zatvaranja projekta, te je Izvođač stekao uslove da prekine ugovor što je i učinio. 
Kod izbora nadzora desile su se sljedeće nelogičnosti: 
-Prvi draft projektnog zadatka za nadzor poslali smo u 1.mjesecu 2018.god., a isti smo 
usaglašavali sa  MVTEO-a i SB ured u Zagrebu, do 11. 5. 2018.god., kada je u javnim glasilima 
objavljen je REOI (poziv na izraze interesa) za zainteresirane ponuđače za Nadzor.  
Dana 21.8.2018.godine nakon što je Evaluacioni izvještaj  za ocjenu izraza interesa (ponuda) 
firmi za nadzor prihvaćen od strane MVTEO-a, upućen  je prema uredu Svjetske Banke u 
Zagrebu.  Isti je sačinila komisija  za evaluaciju imenovana od strane direktora JP „DEPONIJA“ 
d.o.o. (PIT-a),  na čiji sastav MVTEO nije imao primjedbi. Ovo je bila inače četvrta verzija 
Izvještaja, prvu je PIT poslao prema MVTEO -u poslao 1.6.2018.godine. 

Ured SB u Zagrebu nije prihvatila ER od 21.8.2018., nego je angažirala „nezavisnog“ 

konzultanta bez saglasnosti PIT-a, koji je izvršio ocjenu izraza interesa. JP „DEPONIJA“ se nije 

mogla složiti s ovakvim pristupom jer nije u skladu sa procedurama SB, jer „nezavisni“ 

konsultant nema u biografiji nikakvo iskustvo u radu po procedurama Svjetske Banke, jer 

konzultant kojeg je on predložio ne ispunjava uslove za Nadzor na ovakvom poslu. 

Iz gornjeg je vidljivo da JP „DEPONIJA“ d.o.o., nije nikad odbila grant za projekt, isporuku i 

montažu prečistača, nego je naprotiv morala mjesecima mukotrpno raditi da odbrani svoje 

stavove o tehničkim i nabavnim pitanjima Projekta, zbog čega je bespotrebno potrošeno 



 

 
 

  

ogromno vrijeme, a na kraju bi se ispostavilo kod Bankinih pravnih i tehničkih eksperata, da 

je stručni PIT -tim JP „DEPONIJE“ d.o.o. uvjek bio u pravu. 

I na kraju želimo podvući da niti grad Mostar, a niti JP „DEPONIJA“ d.o.o. na svoj račun nije 

primila nikakva sredstva iz ovog granta. Projekt se provodio na način da su fakture slane 

MVTEO -u, na odobrenje I plaćane izravno podnosiocu. Čak šta više, Izvršitelj posla je morao 

nepokriveni dio primljenog avansa u visini 10% Ugovorene vrijednosti, vratiti uz dodatne, od 

strane SB ureda u Zagrebu, obračunate troškove kursnih razlika. 

 

ZAKLJUČAK 

Sve navedeno potvrđuje da je uprava JP Deponija u saradnji sa Gradom Mostarom kao 
vlasnikom i osnivačem firme poduzeo sve aktivnosti prema uputama Svjetske Banke, 
Federalne vlade i nadležnih državnih i federalnih ministarstava u cilju omogućavanja 
normalnog i zakonitog rada deponije. Da je to tako vidljivo je iz naprijed iznesenog. To 
potvrđuje i činjenica da smo 130 dana prije isteka važeće okolinske dozvole podnijeli zahtjev 
za izdavanje nove sa svom potrebnom dokumentacijom. Obustavljanje postupka zbog 
prethodnog pitanja smatramo neutemeljenim. 
Problemi funkcionisanja deponije i njenog uticaja na okolna naselja su preuveličani, iako 
postoje. Međutim uzroci istih nisu, rada uprave nego drugih okolnosti,  od nemogućnosti 
poduzimanja svih radnji na tijelu deponije zbog nedostatka finansijskih sredstava  (enormnog 
neplaćanja deponovanja i dugova od strane JP Parkovi i Komos koji prikupljaju komunalni 
otpad u gradu), neadekvatnog prevoza i dovoza, te strukture otpada, vrsta otpada prikrivenog 
odnosno pomiješanog sa komunalnim otpadom/kabastog otpada, šuta, koji stvaraju 
probleme i česte zastoje u radu sortirnice za reciklaže, te  bespravne stambene i druge  
gradnje u neposrednoj blizini deponije sl. 
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